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自贡市教育科学研究所 
 

自贡市教育科学研究所 

关于举行自贡市 2021 年初中历史教师 

优质课教学展评活动的通知 

  

各区县教研室(基教中心、教师进修学校)，市直属学校： 

为进一步落实初中历史新课标的要求，总结和推广初中历史

新课标教材使用过程中的成功经验，深化我市初中历史课程改革。

经研究决定，于 2021 年 11 月 24 日在自贡市教科所 311 室举行

“自贡市 2021年初中历史教师优质课教学展评活动”。现将有关

事项通知如下。 

一、活动主题 

基于学科特点的初中历史情境教学。 

二、组织和评选办法 

（一）参评对象 

按照全国和四川省教学大赛规定，参赛教师应为 1986 年 7 月

以后出生的在职初中历史教师。 

参赛教师上课一律使用普通话。 

（二）比赛采取现场说课、现场评分的形式，每节课 15 分钟。 

各区县分配名额如下： 
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自流井 大安 沿滩 贡井 高新 荣县 富顺 直属 

1 1 1 1 2 2 3 2 

（三）市展评活动评选小组将通过参评教师的教学设计及现

场课堂教学效果评定获奖等级；评奖等级分设一、二、三等奖，

由市教科所统一颁发获奖证书。 

（四）参赛选题范围及要求：国家统编教材七年级、八年级、

九年级，课题自选。所有参赛课题的教学设计须原创，不得剽窃

他人成果，不得违背党的大政方针，一经发现，取消参评资格。 

三、活动要求 

（一）参赛选手须填写《自贡市 2021 年初中历史优质课大赛

教师推荐表》（见附件 1）一式 2 份，参赛教师须同时交说课设

计和课件，经区（县）教研部门、市直属学校盖章后，于 2021年 

11月 15日前交自贡市教科所刘灵老师；电子稿发送至：390876770 

@qq.com。联系人：刘灵，电话：13795596615。 

（二）逾期未按要求寄达以上资料的区（县）教研部门、市

直属学校将视为自动放弃此次评选。 

四、参赛说明 

（一）报到时间： 

各位参赛选手、观摩教师、评委请于 2021年 11月 24 日（星

期三）上午 8:00 报到。8:00—8:30 参赛选手抽签决定参赛顺序

并拷贝课件。 

（二）报到地点：自贡市教育科学研究所 311室。 

（三）所有参与人员需符合新冠疫情防控的相关要求。（日
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前 14 天内未到新冠疫情防控重点地区，未接触来自新冠疫情防控

重点地区的人员，身体没有发热、咳嗽等症状。） 

（四）因市教科所场地有限，建议参与人员乘坐公共交通工

具前往比赛地点，并佩戴口罩进入比赛场地。 

 

附件：1.2021年自贡市初中历史教师优质课教学展评参赛活 

动选手推荐表 

2.2021 年自贡市初中历史说课评价量表 

 

 

自贡市教育科学研究所 

2021 年 9月 26日 
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附件 1 

2021 年自贡市初中历史青年教师优质课展评活动 

参赛教师推荐表 
推荐县（区）                    学段      初中        

一寸 

照片 

姓名   联系 

电话 

  
性别 

  

年龄   工作 

单位 

  职称   

从教 

以来 

获奖 

情况 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

县（区） 

教研室盖 

章同意 

  

  

  

   

  

  

  

  

  

                      签章                       
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附件 2 

2021 年自贡市初中历史说课评价量表 

参赛教师序号：                说课课题：                               

评价要素 

与权重 
评价指标及细则 得分 

教学要素分析 

（15 分） 

（1）准确把握教学内容特点，学情分析到位，教学目标科学合理，体现教学

内容与教学对象特点；（2）教学媒体选择恰当、合理。 

  

教材处理 

（25 分） 

（1）充分体现《义务教育历史课程标准（2011 年版）》与新课标教材的要

求； 

（2）准确把握教学内容，重难点明确，逻辑清晰，学科特色突出；贴近时代

与社会，注重历史与现实的联系； 

  

教学过程 

与方法 

（40 分） 

（1）体现新课标“三维目标”要求，体现教师主导，学生主体思想，教法与学

法有机结合； 

（2）教学环节完整，教学方法多样、形式新颖，体现创新意识，有利于引导

学生体验探究历史问题的过程； 

（3）学生活动、思维训练设计合理，有利于学生通过多种途径感知历史、认

识历史发展的时代特征，有利于引导学生积极参与教学活动； 

（4）媒体运用科学合理、教学层次清晰； 

  

教学评价 

（10 分） 

（1）评价设计科学、可行、多样，体现目标、教学和评价的一致性； 

（2）评价设计符合学生心理特征与认知水平，有利于关注学生在学习过程中

的发展与变化，有利于发挥学生主体作用； 

  

教师素养 

（10 分） 

（1）能发挥个人素养、特长，形成个性化的教学风格； 

（2）语言表达能力强，有感染力，有较强的人格魅力； 

  

评课意见 

  

  

  

  

  

  

总分： 

  

  

  

  

评委签名： 

注：1.在板书、课件中出现错别字词的每处扣 3 分；有知识

性错误的每处扣 10 分。 

2.教师未采用普通话教学的，不参与评奖。 

  


